

## 外援滞留他国急坏各俱乐部——

# 恒大或考虑派专机接回外援

基于海外疫情的形势,中超俱乐部的多名外援、外教都无法按原计划回到中国,很多航班都被取消,为此一些俱乐部也非常着急。在这种情况下,部分俱乐部正在考虑是否能够统筹安排,把一些集中的外援用私人飞机或专机接回来。

特约记者 鹏佑

经过14天的医学观察期后,广州恒大终于在3月26日解除了隔离期,主教练卡纳瓦罗和他的队员们终于可以走出家门,在广州的街上自由地呼吸空气。下周一,恒大将开始新一期集训,但他们的巴西外援和入籍球员却还不知道何时能够归队。

### 隔离期间需两次核酸检测

广州恒大的球员在3月11日结束了在迪拜的集训,提前返回广州,主教练卡纳瓦罗和他的教练组则是晚一天回到广州。队中绝大多数人选择在家进行隔离观察,也有一些年轻队员选择在恒大新建的番禺基地内进行隔离。

即便在隔离期,恒大也没有停止球员个人的训练。意大利教练组在回中国之前就已经制作好了教学视频,在隔离期间让球员们跟着视频进行单独训练,主要是一些身体力量的练习。据悉,隔离期间,队员们每天基本上要进行两次强度较高的身体练习,达到严格控制体重,保持肌肉力量和耐力训练的目的。隔离期间,最痛苦的事莫过于不能出门,和外界减少了接触。卡纳瓦罗透露,他曾连续五天时间没有和外界联系。在隔离期间,警察会不时上门核查相关被隔离人员是否在家等。

据悉,在隔离期间,所有人都进行了两次核酸检测,结果都呈阴性。这一结果让恒大俱乐部松了一口气。昨天午饭过后,一些球员相继收到了防疫部门工作人员送来的“解除医学观察

截至目前(3月26日晚),据不完全统计,中超已归队(回中国)外教/外援/入籍球员情况,其中有五位外籍主帅暂未归队,只有两支球队的教练和外教悉数归队。

- 广州恒大:卡纳瓦罗、艾克森、朴志洙
- 北京国安:金敬道、李可
- 上海上港:艾哈迈多夫
- 江苏苏宁:无
- 山东鲁能:费莱尼(确诊)、莫伊塞斯
- 武汉卓尔:何塞、巴蒂斯唐、拉斐尔、埃弗拉
- 天津泰达:阿奇姆彭、乔纳森
- 河南建业:伊沃、多拉多、卡兰加
- 大连人:外教和入籍人全到
- 重庆当代:无
- 华夏幸福:无
- 广州富力:范布隆克霍斯特、(扎哈维、萨巴格)
- 上海申花:金信煜、沙拉维、马丁斯(尚未官宣)
- 天津天海:宋林、宋昂、李多
- 青岛黄海:亚历山德里尼、武科维奇
- 石家庄永昌:外教和入籍人全部归队



恒大之前曾多次派专机为球队服务

告知书”。队员们在告知书上签名后,就正式结束了隔离期,这意味着球员们可以不用再“宅”在家里,终于可以上街溜达溜达了。教练组因为晚一天回来,到今天才结束隔离期。

一位球员表示,虽然隔离期间没有齐全的设施设备进行训练,但每天严格按照教练组制定的训练计划进行练习,身体状态保持得不错。虽然不能出门,但通过网络与亲朋好友交流、每天看看新闻,在精神上也并不觉得孤单。

### 对外援的行程“高度保密”

恒大队定于下周一开始集中训练,但巴西外援和入籍球员尚未归队。即便他们回来了,也要进行14天的隔离,因此将肯定错过恒大近期的训练。

恒大队3月11日结束迪拜训练回到广州,但外援中只有韩国球员朴志洙一人随队回到了广州,入籍球员中也只有蒋光太随队回来。他们二人昨天都已经结束了隔离期。而外援保利尼奥、塔利斯卡和入籍球员高拉特、费南多、阿兰和阿洛伊西奥之前全部返

## 国安被“拆散” 境外球员归队协调难度大

特约记者 袁芳

随着国内新冠疫情逐渐控制,全国各地生产生活逐步恢复,关于中超重新开打的事宜也被提上日程,各家俱乐部也开始重新考虑新赛季的备战工作。在诸多球队当中,和武汉一样一直“严格管控”的北京,面临着诸多的难题。作为重要的交通枢纽,北京一直对疫情都是本次防疫的重中之重,截至到本周,北京部分地区的防疫工作仍然在“不断加码”,一些胡同和小区,甚至仍然在不断增加防控手段。作为全国重点防控地区,新赛季国安主场的恢复以及球队的备战都会有许多不确定性。

按照原本的计划,国安上半赛季的比赛将在北京工体进行,在下半赛季将奔赴奥体中心进行部分比赛,而疫情的影响之下,工体的翻修工作没有再次被提上日程,同时国安的套票也迟迟没有发售,新赛季国安主场是

回巴西。另一位入籍球员艾克森因为跟随国家队集训,目前已随国家队回国,正在海南三亚进行隔离。

随着国内疫情得到控制,恒大教练组在上周就已经通知远在巴西的六名球员,要求他们在一周之内归队。但昨晚,外交部和国家移民管理局共同宣布,暂停外国人持目前有效来华签证和居留许可入境。需要入境的外国人如来华从事必要的经贸、科技等活动,以及出于紧急人道主义需要,可向中国驻外使领馆申办签证。外国人持公告后签发的签证入境不受影响。

目前巴西与中国之间并没有直飞的航线,所有航班都需要在欧洲、中东或非洲转机。正常情况下,从巴西回到中国,算上飞行时间和中转时间,需要30个小时左右。但由于疫情在世界各地的迅速蔓延,一些国家近期采取了极为严格的航空管制措施,飞往中国的航班次数大幅度减少。从巴西来中国,很多时候需要转机两次甚至以上。天津泰达外援乔纳森从巴西回来,在路上就花了三天时间。这些客观事实无疑大大增加了保利尼奥等球员的回国难度,使得他

否还能够搬迁到奥体,还是继续在工体延迟进行一年,至今仍然没有定论。与此同时,北京诸多的大型活动都被取消或推迟,这都为国安主场的恢复带来了许多不确定性。目前的情况下,国安队人员也没有办法聚齐:尽管俱乐部要求全体队员和教练于本月31日抵达昆明集结,备战新赛季的比赛,但是也因为国安诸多人员都在海外,各自国家面临的情况和政策也都不一样,因此他们何时返回中国,在哪里进行集中隔离,何时在抵达昆明和全队集结,成为了一个巨大的问题。

据记者了解,目前国安总经理李明人在荷兰,同时热内西奥、巴坎布及几名助理教练在法国滞留,比埃拉则在西班牙一直陪孩子,金敬道已经到昆明,李可则是从洛杉矶飞往沈阳再转机到昆明。而奥古斯托、费尔南多、阿兰都在巴西,侯永永还在挪威的家中。即便以上这些球员能够回国,也都需要经过14天的集中隔离,才能再飞

们的回程计划一拖再拖。

近期,中国面临的境外输入性病例压力越来越大。有知情人士透露,3月29日起,中国也将大大减少各个国家来往中国的航班次数,基本上每家航空公司都只能保留一条往返中国的客运航线,且每周运营班次不得超过一班,而且每个班次的客座率不得高于75%。如此一来,来往中国的国际航班班次将大幅度缩减。如果乘坐普通民航,保利尼奥等球员的归程会更难,而且途中风险非常大。

有知情人士表示,在现有情况下,保障球员的健康安全是恒大俱乐部首要考虑的事。只有球员健康安全回到中国,接下来的工作才能顺利开展。因此,不排除恒大俱乐部派出专机前往巴西,接回自己的球员。但专机需要提前与很多部门进行协调,尤其是在当下,各个环节都协调妥当后才能成行。参考之前一些球队回国的经历,恒大若想派出专机需要一定的时间,球队目前对外援和归化球员的行程十分保密,保利尼奥等球员究竟何时抵达广州,目前还是未知数。

## 中超开赛的前提和预案

今年的中超联赛以及国内各项比赛受到新冠疫情影响而被推迟,不过眼看着国内疫情基本上得到控制,很多地方早就开始复工,如果按照这个形势,中超联赛的开赛日期或已经越来越接近。近日,据知情人从中国足协获悉,联赛开始时间最早也要在5月中下旬,保守点的话要等到6月份,同时还要看欧美的疫情发展情况。

事实上,当初在联赛被推迟后,中国足协就设计过几套开赛方案,特别是在3月初的时候,当时曾经计划希望中超联赛在5月2日开幕。此前CBA提出4月15日准备开赛的时候,中超也准备了各自的计划,可是在还没有上报的时候,国外疫情突然爆发,原本在国外集训的各俱乐部都慌忙回国,不少球队现在还处在隔离之中。

更加让人没有想到的是,随着国外疫情越来越严重,很多外援、外教的归程也变得相当困难。特别是在鲁能外援费莱尼归来又被确诊感染后,立刻让原本在5月初开赛的计划变得渺茫起来。

从现在的情况来看,外援能否及时归来,能否平安归来,归来之后能否保证健康,成为决定中超联赛何时能够开赛的关键因素。如果各队外援都能够未来一周内顺利归来,而且身体健康。他们最晚可以在4月中旬左右开始跟队训练,这样有一个月到半个月的时间进行准备,联赛可以在5月中旬,最晚在5月底开赛。这同样也可以给临时转会窗口开放后,一些俱乐部引进新外援留出了足够的签约及合练时间。

但随着外交部和国家移民管理局共同宣布,暂停外国人持目前有效来华签证和居留许可入境,这一切设想都要暂时打上一个问号。

很可能接下来要面临在全国各地分开隔离的情况,这也给球队的管理带来了很大的难度。目前,国安已经通知外援尽快归队,并且尽早进行隔离,俱乐部也将尽最大的可能,安排外援到条件更好的环境下完成这一过程,保证球员们能够在隔离的14天时间中尽可能休息好,恢复好,以更好的状态重新恢复训练。

从目前的情况看,新赛季中超联赛或许要到5月中下旬才能重新开赛,即便如此,国安的人员重新集结整齐,也至少要到4月中旬了,实际上留给国安重新训练,并且寻找比赛状态的时间并不多。疫情之下,给原本就有诸多困难的国安,带来了更多的问题。但无论如何,国安方面都明确了一个态度,那就是积极配合防疫工作,并且要尽一切可能,避免任何球员感染病毒的情况发生。在全球体育赛事大停摆的背景下,还能够集中在一起集训,已经是一件奢侈的事。